



Projekt **V kruhu tajomstiev** realizovaný na poľsko-slovenskom pohraničí slovenskou obcou Hniezdne a Poľským mestom Muszyna vytvorí dve múzejné expozície. V Poľsku v zrekonštruovaných ruinách hradu v Muszynie a na Slovensku v historickej budove bývalej školy v Hniezdom. Spolu vytvoria atraktívny turistický produkt, ktorý bude moderným a zážitkovým spôsobom rozprávať o histórii oboch miest a pohraničia.

**Cieľom projektu** je rozvoj cezhraničného produktu cestovného ruchu a zvýšenie úlohy kultúry a cestovného ruchu v sociálno-ekonomickom rozvoji pohraničia, prostredníctvom rozšírenia turistickej ponuky v okolí trasy AquaVelo o nové spoločné produkty v oblasti kultúrnej, historickej a magickej turistiky, ako aj lepšia príprava personálu poskytujúceho turistické služby na oboznamovanie sa s novými atrakciami a atraktívnu prezentáciu turistických hodnôt poľsko-slovenského pohraničia.

Vo **veži Muszynského hradu** vznikne **multimediálna expozícia**, ktorá cez prizmu legiend, hádaniek, tajomstiev a využitia najmodernejších technológií vytvorí fascinujúci príbeh o Muszynie.

V **Hniezdom** sa zrekonštruuje a zmodernizuje kultúrna národná pamiatka - historická škola z r. 1837 a **vznikne moderná interaktívna expozícia**, ktorá predstaví históriu kráľovského mesta Hniezdne. Budova v dvorovej časti bude prestavaná a vytvorí priestor pre **najmodernejšiu hologramovú technológiu výstavy**, ktorá predstaví vzdelávanie v minulosti a budúcnosti. Výstava bude navrhnutá a usporiadaná tak, aby bola prístupná pre všetkých, vrátane osôb so zdravotným postihnutím. Pred budovou vzniknú parkovacie miesta aj pre ľudí so špeciálnymi potrebami a vo dvore bude vybudovaná oddychová zóna so zelenými plochami a výsadbou.

Partneri projektu budú nový turistický produkt spoločne rozvíjať a propagovať. V rámci projektu bude zaškolených 30 osôb z Poľska a Slovenska, ktoré budú plniť úlohu turistických sprievodcov a budú propagovať nový turistický produkt a poľsko-slovenské pohraničie.

Výsledkom tohto projektu bude nový produkt zameraný na cezhraničný turistický ruch, ktorý integruje a propaguje kultúrne dedičstvo pohraničných regiónov. Tento produkt podporí udržateľný rozvoj cestovného ruchu, pričom zachová a ochráni historické a kultúrne hodnoty. Zároveň bude prispievať k posilneniu sociálno-ekonomických aspektov.

Projekt je realizovaný s finančnou podporou Programu Interreg PL-SK 2021-2027.

Kód projektu: PLSK.03.01-IP.01-0007/23

Partneri projektu: Miasto i Gmina Uzdrowskowa Muszyna a Obec Hniezdne

**Celková výška NFP (EFRR): 3 373 316,68 EUR**

Výška príspevku pre Obec Hniezdne: 1885000,89 EUR

Výška príspevku z rozpočtu SR: 282750,13 EUR

[www.plsk.eu](http://www.plsk.eu)